Calochilus sp. 'Boyup Brook'

Name and Authority

Calochilus sp. 'Boyup Brook'

Common Name

Boyup Beard Orchid

Originally Described by

Undescribed

Distribution and Habitat

Wilga to Whicher Range, growing in sandy soils in forests and woodlands.

Flowering Months

· · · · · · · Aug Sep Oct · ·

Description

A rare <u>species</u> 200–500 mm high with a smooth leaf 100–200 mm long by 6–10 mm wide and up to seven dull, green, yellow and red-purple, well-spaced flowers 18–20 mm across.

Distinguishing Features

The <u>species</u> is a close relative of Wandoo Beard Orchid (Calochilus stramenicola) and, although occurring in quite different <u>habitat</u>, is similar in <u>morphology</u> and may be a form of that <u>species</u>.

WA Conservation Code (Threatened Status)

Priority One

Copyright © 2024. WANOSCG All rights reserved. (ver: April 2024)



<u>Calochilus</u> sp. 'Boyup Brook' <u>/r/n</u>



<u>Calochilus</u> sp. 'Boyup Brook' <u>distribution</u>



Calochilus sp. 'Boyup Brook'



Calochilus sp. 'Boyup Brook'





Web edition hosted at https://keys.lucidcentral.org/keys/v4/wa-orchids/